

ZÁPIS Z JEDNÁNÍ

Č. 4 / 2026

14. 04. 2026 / 17:00 hod.

I. PREZENCE

Přítomni: Háger Ivo, McDonald Alice Elizabeth, Fišrová Marie, Lošťáková Emilie, Pravda Michal, Mgr. Macháčková Helena, DiS, Mgr. et Bc. Hošková Šárka

Omluveni: Šimoníková Bohuslava, Ing. Kolesár Michal

Hosté: MP OI, PČR, paní Mikšíková a paní Lindnerová

Z celkového počtu 9 členů se zúčastnilo 7, komise na svém jednání byla usnášeníschopná.

II. PROJEDNÁVANÉ ZÁLEŽITOSTI

1

Schválení programu schůze

Předseda komise zahájil jednání KMČ Slavonín. Schůze je usnášení schopná, přítomno 7 členů. Zápis z minulé schůze a dnešní program byl schválen všemi přítomnými členy komise.

Usnesení:

Komise souhlasí

Komise souhlasí

Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0

2

Vystoupení zástupců MPO, PČR

2.1

MP OI + PČR

Dotaz na možnou redukci počtu vyhrazených parkovacích míst pro invalidy na ul. Josefa Beka. Dnes jsou tam 4 a většinou prázdné. Ostatní vozidla nemají kde parkovat. Lze zrušit např. 2 místa pro invalidy? Strážníci doporučují vznést tento podnět na SmOI odbor dopravy.

Parkování na zeleni při akcích KMČ (při divadelních představeních) v ulici Macharova. Návštěvníci zaplní kapacitu parkoviště v areálu FK Slavonín a další proto parkují na zeleni podél oplocení hřiště. Strážníci MPO nebo PČR udělují pokuty za tento přestupek. Je možné vyřídít krátkodobý zábor na časově omezenou dobu a parkovat zde?

3

Vystoupení hostů

3.1

Podněty obyvatel bytového domu na ul. Topolová 1

První podnět se týká špatného vsaku vody do půdy v okolí domu Topolová 1. Dlouhodobě mají při silných deštích vodu v garážích a na trávníku se vytváří velké laguny. Žádají o možnou výsadbu stromů, např. vrby na přilehlých pozemcích, které patří SmOI. Očekávají tím vyřešení problému.

Druhý podnět se týká výměny ztrouchnivělých laviček u bytového domu na ul. Topolová 1 u pískoviště.

4 Kontrola požadavků z minulých zápisů

Přehled požadavků z minulého zápisu

Zprůchodnění ul. Konrádova a Hajnova. - Předáno

Požadavek OMZOH na ořez stromu u Pomníku padlých v ul. Kyselovská - Předáno

Návrh úprav stanovišť nádob na tříděný odpad - Předáno

Starší požadavky

Zápis č. 12/2025 ze dne 11. 11. 2025: ul. Jižní naproti ZŠ a nekvalitní předlažba chodníku. - Před uzavřením

Zápis č. 12/2025 ze dne 11. 11. 2025: Ořez tují na zastávce MHD Jižní, naproti zdravotnického střediska. - Vyřešené

Zápis č. 1/2026 ze dne 13. 01. 2026: Osazení sloupků kolem obrubníků. - Předáno

Zápis č. 2/2026 ze dne 10. 02. 2026: Úprava dopravního značení zóny "30" na ul. Arbesova, Hraniční, Heyrovského. - Před uzavřením

Zápis č. 2/2026 ze dne 10. 02. 2026: Kontrola radaru na ul. Zolova. - V realizaci

Zápis č. 2/2026 ze dne 10. 02. 2026: Požadavek nedostatečné vybavenosti - hlášení místního rozhlasu na ul. Na Stráni. - Předáno

5 Projednávané záležitosti

5.1 Pohádkový les 19.4.2026 od 14:00 hodin.

Zveme všechny místní spoluobčany na tradiční Pohádkový les, který se bude konat 19.4.2026 od 14 hodin ve Slavonínském lese. Organizačně je již odeslána žádost o povolení řediteli Lesů Olomouce Ing. Janáskovi, OMAJ paní Slezákové, ODÚR paní Pospíšilové, Bike parku panu Tatarkovičovi. Odeslané hlášení o pálení dřeva v čase 14.30 - 21 hodin na HZS. Srdečně zveme a těšíme se na hojnou účast. Na konci trasy je možné opéct si vlastní špekáček.

5.2 Sv. Kalvárie na ul. Machátova.

Jednali jsme nad stavem dokončení restaurování sv. Kalvárie ve Slavoníně, která je umístěná na ul. Machátova. Pravděpodobně se nám už nepodaří dohledat bližší informace o původní podobě sousoší s podstavcem v klasicistním stylu. Existuje návrh a cenová nabídka kameníka, pana Tesáka, který prováděl práce na podstavci. Naše KMČ považuje tuto nabídku za zajímavou a odsouhlasili jsme ji. Žádáme proto OMAJ, aby se obrátila na NPÚ s dotazem na vhodnost tohoto řešení.

5.3 Vytvoření znaku Slavonína heraldikem.

Zabývali jsme se myšlenkou vytvoření znaku Slavonína. Máme k dispozici podobu historické pečeti a rádi bychom oslovili profesionála, který by nám návrh zpracoval. Jsme si vědomi, že používání znaku by bylo neformální, nebude se jednat o oficiální symbol jednotky územní samosprávy, ale o označení bez zvláštního veřejnoprávního režimu.

5.4 Kaplička Sv. Floriána na ul. Zolova.

Majetkoprávní odbor nám sdělil, že kapličku na ul. Zolova plánuje v letošním roce dokončit. V současné době probíhá veřejná zakázka na zhotovitele 2. etapy stavebních oprav. V rámci této etapy je plánována výměna střešní krytiny a klempířských prvků, fixace prasklin ve zdivu pomocí helikálních výztuží a obnova omítek. Samostatně se bude objednávat repase kované vstupní mříže a terasové podlahy. Na restaurování oplocení okolo kapličky pravděpodobně již nezůstanou finanční prostředky. Komise chce znát předpokládanou částku na oplocení a pokud bychom nemohli uhradit z estetizace v letošním roce, přesuneme do roku příštího.

5.5 Hodnocení akce - Uklidíme Slavonín 28.3.2026.

Jarní akce se zúčastnilo cca 45 dospělých a dětí ze Slavonína. Máme velkou radost, že se zapojují kromě našich členů komise i celé rodiny obyvatel Slavonína. Rádi konstatujeme, že odpadků a nepořádku v našich ulicích ubývá. Je to dobrá známka o chování a přístupu. Ve spolupráci s TSMO, jsme naplněné pytle nechali na předem domluvených stanovištích, kde je následně v týdnu odvezli. DĚKUJEME. Při podzimní etapě se zaměříme i na okolí Nemilanky.

5.6 Černé skládky ve Slavoníně.

Naši členové evidují výskyt tří černých skládek ve Slavoníně. První je za bývalým vepřínem v prostorech zbořené "jedárny". Pozemek nepatří městu, ale římsko katolické církvi. Odbor životního prostředí s nimi bude jednat o vyčištění tohoto prostoru. Další černá skládka se objevila v křoví v oblasti u kalových nádrží. Ing. Jasinský z OMZOH přislíbil, že se postará o její likvidaci. Poslední černá skládka je v blízkosti budoucího "výletišťe" dle projektu Slavonínských svahů. Jedná se o navezenou zeminu s různými autodíly apod. Pokusíme se finančně podílet penězi z naší estetizace, abychom i my pomohli a nečekali jen na pomoc města.

5.7 Návrhy tří nových stanovišť na nádoby s tříděným odpadem.

Návrh prvního stanoviště v ulici Poláčkova u firmy Tenzováhy a to úpravou, případně oplocením. Druhé stanoviště na ulici Durychova ve střední části. Ideální by bylo stanoviště přemístit směrem k Buzulucké ulici a vytvořit nové oplocené stanoviště, více v dohledu obyvatel. Neoplocené stanoviště svádí obyvatele i z jiných lokalit k vývozu svého odpadu, odložení na nechráněné místo. Tomu chceme zabránit. Třetí stanoviště na ul. Klostermannova - momentálně nevhodné umístění odpadních nádob v ulici.

5.8 Absence chodníku na ulici Požárníků.

Zabývali jsme se podnětem obyvateleky Slavonína a to absencí chodníku v ulici Požárníků a nebezpečný výjezd z této ulice na Slavonínskou. Podle našeho názoru je šířka vozovky Požárníků úzká a není možné zde vybudovat chodník. Z obou stran jsou navíc privátní domy. Komunikace je obousměrná, nelze ji zúžit za účelem vybudování chodníku. Tento podnět jsme již několikrát na komisi řešili, dokonce jsme požadovali i umístění zrcadla při výjezdu z ulice Požárníků, ale nebylo nám vyhověno.

5.9 Podnět na revitalizaci a opravu laviček v ulici Josefa Beka

Místní občanka podává podnět na opravu laviček a pískoviště v ulici Josefa Beka, které jsou ztrouchnivělé a zaslouží si obnovu.

5.10 Pozvánka na divadelní představení "Vražda sexem" 26.4.2026.

Chceme vás pozvat na další letošní divadelní představení do Slavonína, kdy k nám přijede ochotnický soubor Za dveřmi z Náměstě na Hané, s komedií "Vražda sexem". Hrajeme v neděli 26. dubna v sále sokolovny na ul. Jižní 30 ve Slavoníně. Představení začne v 18 hodin. Představení je velice pěkné a vtipné. Hra je doporučena pro diváky starší 15 ti let.

O čem je naše nová hra?

Na programu je komedie o dvou dějstvích s „vražedným“ humorem z pera britské spisovatelky Joan Shirley nesoucí název Vražda sexem. Když má pragmatická žena, povoláním lékařka, jedno velké přání: klidný domov a realistický přístup k životu - nezdá se to být přání nesplnitelné. Pokud se jí však v domě sejde nepraktický a sám sebe hledající manžel, všetečná a krátkozraká tetička, šílená rodička, pubertální neteř a příliš horlivý asistent, je poklidný domov to poslední, co můžete očekávat...

6 Vyjádření komise k žádostem od odborů MMOI

6.1 Vyjádření k Žádost o sdělení - S-SMOL/310495/2025/Lex

Vyjádření k prodeji, případně nájmu části pozemku parc. č. 1296/8 ostatní plocha o výměře 16 m2 v k. ú. Slavonín, obec Olomouc.

Usnesení:

Komise souhlasí s prodejem.

Komise souhlasí

Pro: 5 Proti: 0 Zdržel se: 2

6.2 Vyjádření k S-SMOI/054760/2016/OMAJ/Nav

Výpůjčka pozemků parc. č. 1297/5 trvalý travní porost, parc. č. 1297/7 trvalý travní porost a parc. č. 1297/8 trvalý travní porost, vše v k. ú. Slavonín, obec Olomouc.

Usnesení:

KMČ nezná souvislosti nájemních smluv na těchto pozemcích. Jsou-li pozemky v současnosti bez pronájmu, potom komise souhlasí.

Komise souhlasí

Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0

6.3 Vyjádření k Žádost o sdělení stanoviska

Dobrý den,

ve věci převodu pozemku parc. č. 948/9 v k. ú. Slavonín prosíme o vyjádření.

Alena Kořenovská
odbor majetkoprávní MMOI

Usnesení:

Dlouhodobě usilujeme o převod dotčených pozemků do majetku SMOL.

Komise souhlasí

Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0

7 Nové požadavky

1 Redukce parkovacích míst pro invalidy na ul. Josefa Beka.

Obracíme se na ODOP s dotazem na možnou redukci počtu vyhrazených parkovacích míst pro invalidy na ul. Josefa Beka. Dnes jsou tam 4 a většinou prázdné. Ostatní vozidla nemají kde parkovat. Lze zrušit např. 2 místa pro invalidy? Existuje nějaká norma určující tento počet? Děkujeme.

2 Krátkodobý zábor a povolené parkování na zeleni.

Obracíme se na ODOP s palčivým problémem. Je to parkování řidičů na zeleni při akcích KMČ (při divadelních představeních) v ulici Macharova. Návštěvníci zaplní kapacitu parkoviště v areálu FK Slavonín a další proto parkují na zeleni podél oplocení hřiště. Strážníci MPO nebo PČR udělují pokuty za tento přestupek. Je možné vyřadit krátkodobý zábor na časově omezenou dobu a parkovat zde? Jde o pozemek parc. č. 1154 v k. ú. Slavonín.

3 Odvodnění pozemků výsadbou dřevin.

Obracíme se na OMZOH z důvodu špatného vsaku vody do půdy v okolí domu Topolová 1. Obyvatelé mají dlouhodobě při silných deštích vodu v garážích a na trávníku se vytváří velké laguny. Žádají o pomoc město a to možnou výsadbou stromů, např. vrby na přilehlých pozemcích, které patří SmOI. Předpokládají tím vyřešení problému.

4 Oprava ztrouchnivělých laviček a pískoviště.

Obracíme se na příslušný odbor SmOI s dotazem na opravu či výměnu ztrouchnivělých laviček na ul. Topolova 1 a ul. Josefa Beka včetně pískoviště. Děkujeme.

5 Oplocení kapličky sv. Floriána na ul. Zolova.

Majetkoprávní odbor nám sdělil, že kapličku na ul. Zolova plánuje v letošním roce dokončit. Na restaurování oplocení okolo kapličky však pravděpodobně již nezůstanou finanční prostředky. Komise chce znát předpokládanou částku na oplocení. Pokud by to bylo možné, podíleli bychom se na nákladech z našeho fondu estetizace.

6 Návrhy nových stanovišť nádob s tříděným odpadem.

Obracíme se na OMZOH s návrhy nových stanovišť na nádoby s tříděným odpadem. Návrh prvního je v ulici Poláčkova u firmy Tenzováhy a to úpravou, případně oplocením.

Druhé je na ulici Durychova ve střední části. Ideální by bylo stanoviště přemístit směrem k Buzulucké ulici a vytvořit nové oplocené stanoviště, více v dohledu obyvatel. Neoplocené stanoviště svádí obyvatele i z jiných lokalit k vývozu svého odpadu, odložení na nechráněné místo. Tomu chceme zabránit.

Třetí stanoviště na ul. Klostermannova - momentálně nevhodné umístění odpadních nádob v ulici.

8 Obecné informace

8.1 Příští jednání komise 12.5.2026.

Jednání komise bylo ukončeno v 19:41 hodin. Další schůze KMČ 23 se uskuteční v úterý 12. května 2026 v 17 hodin v zasedací místnosti na ul. Kyselovská 74. Jednání je veřejné a zveme na něj naše spoluobčany.

Příští jednání komise se bude konat v úterý 12.5.2026 v 17 hodin, jednání je veřejné a zveme na něj naše spoluobčany.

III. SCHVÁLENÍ ZÁPISU Č. 4 / 2026

Datum schválení zápisu: 18. 04. 2026

Předseda/předsedkyně KMČ:
Háger Ivo

Zapsal/a:
Mgr. et Bc. Hošková Šárka

Ověřil/a:
Pravda Michal